

米格-29 破例低飛 華戰機大玩懷舊 朝首辦航空展吸遊客

朝鮮昨起一連兩日在東南部元山市葛麻機場舉行首次航空展，展出大批民用飛機及戰機，吸引數千名本地人、外國媒體及數百名來自20個國家的飛行「發燒友」參加。參演機隊除朝鮮最先進的米格-29戰機外，還有一些華製舊式戰機。朝鮮對外經濟省副相尹石英在開幕儀式表示，希望航展成為和平、繁榮、友誼及文化交流的契機。



航空展吸引數千本地人到場參觀。美聯社

元山市傳統上是休閒區，當局近年把它與附近金剛山一併發展為旅遊區，吸引更多華客等外國遊客。舉行今次航展的葛麻機場原先是軍用機場，去年翻新。

英籍港機師喜見舊戰機

朝鮮人民軍航空和防空部隊昨早飛行表演，機師駕米格-29戰機、蘇-25戰機、休斯-500直升機展示攻擊飛行、超低空飛行、360度旋轉飛行、垂直下降等高難度動作。國營高麗航空公司的伊爾-18、圖-134等運輸機亦參與表演。除觀賞飛行表演，遊客亦可乘坐高麗航空的「伊爾」及「圖」系列飛機，在元山上空飛行30分鐘。

在香港國泰航空公司任職的39歲英籍機師沃克跟旅行團參與盛會，他表示很喜歡在航展看到一眾舊式飛機，「好像把你帶回過往的日子」。分析指，國際航展一般禁止米格-29和蘇-25戰機低飛，但在這裡卻有機會目睹，非常刺激。



蘇-25戰機

法難民營成「性地」 女義工付錢群交

法國北部城市加來的難民營收容了逾萬名難民，由於不獲法國官方承認為正式難民營，因此缺乏監管，營內治安不靖，被稱為「叢林」難民營。有協助難民的義工更揭露，部分義工要求難民以性行為換取援助物資，有女義工更付錢給男性難民提供性服務。不少義工擔心，這些醜聞將影響慈善機構為營內難民籌款的行動。

女難民遭要脅性交換食物

有義工在社交網站facebook爆料，指不止一次聽聞男義工要求女難民與他們性交，否則就不給她們食物，「我相信這並非個別事件，我甚至聽聞有義工與未成年難民發生性行為。」

有曾在加來難民營工作的女義工透露，有主要來自法國的女義工甚至在難民營進行性交易，「她們每次向男性難民支付約5至7歐元(約43至60港元)，換取他們提供性服務，有女義工一天內跟多名難民上床。」她指責這些女義工令其他人以為所有女義工都同樣無恥。

加來市長稱，政府將於今年底清拆「叢林」，將總數約1.2萬難民轉送到法國各地的收容所。

【每日電訊報】

冰島擬告英超市抄名

英國超市「冰島」(Iceland)已有46年歷史，以出售冰凍食品為主，因此取名「冰島」，但這名字剛好與北歐國家冰島的英文名字和發音相同。冰島政府擬向該超市提出法律訴訟。



英國超市「冰島」擁有使用「冰島」的歐洲商標權，超市發言人說，它們從1970年開始以「冰島」的名稱出售食品，英國人所共知。不僅如此，「冰島」超市還在歐盟和非歐盟的許多其它國家營運，當中包括冰島，過往從沒聽過由於使用「冰島」超市這個名稱，而引起人們與冰島這個國家混淆。

冰島商家稱，由於英國在歐洲註冊了「冰島」商標，使得他們無法在推銷自己的國產產品中使用相同名字。冰島外交部證實正考慮採取法律行動，但尚未有決定。當局無意迫使「冰島」超市放棄其品牌，但希望確保該超市不會阻撓冰島企業在英國或歐盟註冊「冰島」這名字。

【英國廣播公司】

朱克伯格聯手霍金測外星訊號

科學家早前發現在距離地球僅4光年的地方，存在一顆酷似地球的岩石行星「比鄰星b」(Proxima b)，相信具備孕育生命的條件，令不少科學家大受鼓舞。英國《每日郵報》前日披露，社交網站facebook創辦人朱克伯格、俄國企業家米爾納及英國著名物理學家霍金，正式展開耗費1億美元(約7.76億港元)的「突破聆聽」(Breakthrough Listen)計劃，利用最先進的天文望遠鏡，探測來自「比鄰星b」的訊號。霍金更警告，人類必須趕在外星生物發現人類之前發現他們。「突破聆聽」今年1月由米爾納及霍

金牽頭成立，旨在探測約100萬顆接近地球的星體是否有智能生物存在。「突破聆聽」將會利用澳洲帕克思天文台的兩台先進天文望遠鏡，探測低功率無線電傳輸訊號。

「若接訊號須謹慎回應」

雖然4光年相當於超過25萬億英里，但科學家相信，未來數代的超光速太空船，可在數十年內抵達「比鄰星b」。霍金表示，若接到來自外星生物的訊號，人類必須謹慎回應，「就像美洲原住民首次遇見哥倫布一樣」。

【每日郵報】/《衛報》

Snapchat 推千元攝錄太陽鏡



即時通訊程式公司Snapchat前日宣佈推出一款內置攝錄機的太陽眼鏡，是該公司首次推出智能裝置。太陽眼鏡名為「Spectacles」，每次可拍30秒影片，定於今年稍後開售，售價130美元(約1,008港元)。Snapchat創辦人施皮格爾認為，透過眼鏡觀看以視角度拍攝的影片，就像在回溯記憶，感覺不可思議。

Snapchat沒透露太多「Spectacles」規格，稱影片將以嶄新的圓形格式拍攝，無論從哪個角度觀看都非常清晰。為保護隱私，攝錄時太陽鏡前方會亮燈，提醒人們正「上鏡」。有專家將「Spectacles」與Google推出的Google Glass比較，認為「Spectacles」售價較低，外觀討好，容易打入消費市場。

【英國廣播公司】

香港蛇口同鄉會成立二周年聯歡盆菜宴隆重舉行

鄉僑同心 和諧共融 慶祝祖國成立67載



9月23日，香港蛇口同鄉會（簡稱：同鄉會）在九龍城黃炳道公園舉行盛大的「鄉僑同心 和諧共融」，慶祝中華人民共和國成立67周年暨香港蛇口同鄉會成立二周年聯歡盆菜宴。中聯辦九龍工作部部長何靖，深圳市僑聯主席馬勇智，九龍城民政事務專員郭偉勳，深圳市南山區委副書記尤江偉，南山區常委鮑曉晨、九龍城區議會主席潘國華等蒞臨主禮，香港深圳社團總會、香港九龍城工商業聯合會、仁濟醫院董事局、九龍城區議會、九龍城區警民關係組等單位與友好團體到場祝賀。來自不同社團的同鄉友好逾3,000人出席此次宴會，規模盛大，高朋滿座，共襄盛舉。



大盆菜晚宴嘉賓與全場會員大合照，場面浩大，氣氛熱烈。



主禮嘉賓大合照

鄉親聯誼 愛國愛港 共促發展

莊嚴的國歌聲中，此次聯歡盆菜宴正式拉開序幕。張志聰致歡迎辭表示，截至今日同鄉會會員人數已近4,000，社會影響力、號召力與日俱增，得到社會各界的廣泛關注與好評。在提升鄉親凝聚力、做好會員服務的同時，同鄉會亦希望通過自身平台，幫助港深兩地加深交流互助。香港近年紛爭不斷，張志聰說：「在各種矛盾中，我深刻認識到只有社會安定和諧，香港才能進步與繁榮。未來同鄉會將繼續秉持

『鄉親聯誼 愛國愛港』的創會宗旨，發揮積極作用 and 社會影響力，肩負起時代賦予的新歷史使命，為香港的繁榮穩定，為祖國的日漸強盛，貢獻力量。」

何靖致辭表示，新中國成立67年來發生的變化與進步是有目共睹的，作為中國人他感到非常自豪。同鄉會是香港正能量社團中的佼佼者，成立時間短卻發展迅速，已然成為香港愛國愛港社團中的生力軍，成為香港眾多團體的榜樣。何靖堅信同鄉會在張志聰的帶領下，會務定能更加興隆，會員定能快速到達5,000人。最後何靖表示，參加此次宴會令他對香港未來的

穩定發展有了更多信心，因為看到同鄉會如此充滿正能量地守護香港家園，令香港的未來更加美好。

郭偉勳致辭指，同鄉會成立以來，堅守「愛國愛港愛鄉」的原則，不斷大力支持家鄉發展建設的同時，也支持特區政府依法施政，維護香港社會法律穩定，對推廣雙管交流作出重要貢獻。此外，同鄉會亦舉辦活動促進鄉親感情，並加強會員對社會事務的參與。郭偉勳相信同鄉會在張志聰的英明帶領下，定能團結同胞造福祖國。

尤江偉致辭代表家鄉領導對同鄉會成立二周年表示祝賀。他指，同鄉會成立兩年來，在推動港深兩地交流合作，促進香港繁榮穩定發展方面作出大貢獻。他希望同鄉會今後繼續弘揚「愛國愛港愛鄉」精神，熱情服務鄉親，積極參與社會服務，在家鄉和香港鄉親中發揮橋樑紐帶作用，為港深兩地的繁榮發展奉獻力量。

善長仁翁助力同鄉會蒸蒸日上

同鄉會能有今日的成果，定離不開熱心人士的慷慨贊助，以及各友好團體一路以來的支持與關心。為此，同鄉會在晚宴上為全國政協委員、全國工商業聯合會副主席劉志強和夫人全國政協委員、廣東省女企業家協會會長翟美卿、深圳市蛇口灣度實業股份有限公



同鄉會會員及家屬收到福袋後紛紛喜笑顏開，感謝同鄉會的關懷。

司等頒發贊助鳴謝狀，並為香港深圳社團總會、香港九龍城工商業聯合會以及九龍城區各界慶祝香港回歸祖國活動委員會頒發感謝狀。此外，同鄉會會務蒸蒸日上，發展也離不開熱心積極參與會內各項活動的執委和會員，以及一眾樂於奉獻的義工們，同鄉會特此於晚宴上對他們一一進行表彰。

在同鄉會成立二周年的日子裡，到場賓客除了可品嚐到獨具特色的精選盆菜外，還能參與幸運大抽獎，並欣賞精彩非凡的表演。盆菜晚宴在一片歡歌笑語中圓滿落幕，賓主盡歡，一派其樂融融。

當晚出席的嘉賓還有：深圳市南山區桃源街道黨工委書記黃衍強，南山區招商街道黨工委書記黃立新，香港警務處九龍城警區警民關係主任王子于，香港深圳社團總會主席文沛榮，香港九龍城工商業聯合會會長梁麟，主席徐莉等。



蛇口同鄉會全體執委與深圳市委、南山區委及南山區各街道辦領導合影